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Terms of Reference - Zadaci 

STRUČNJAKA ZELENE LISTE SRBIJE ZA RAZVOJ PROGRAMA IZGRADNJE KAPACITETA 

ZA UČENIKE I NASTAVNIKE NA PROJEKTU “KORAK ZA BUDUĆNOST” 

 

1.Pozadina i kratak opis projekta 

Projekat “Korak za budućnost: Održiva nastava, osnaživanje i participacija (STEP)” koji se 

finansira sredstvima Evropske unije, realizuje Centar za obrazovne politike (COP) u saradnji sa 

tri partnerske organizacije: Udruženjem za ekološki marketing i promociju prirodnih vrednosti 

„Ekomar“ iz Kragujevca, Građanskom čitaonicom „Libergraf“ Užice i Zelenom listom Srbije. 

Projekat se sprovodi u šesnaest srednjih škola širom Srbije, odnosno šesnaest lokalnih 

zajednica. U srži STEP projekta je sveobuhvatan program izgradnje kapaciteta namenjen 

učenicima i zaposlenima u školama, koji se realizuje u formi letnjih škola. Pored obuka, 

učenicima i nastavnicima je obezbeđeno i mentorstvo, na osnovu kog će primeniti znanja i 

veštine neophodne za integrisanje tema zaštite životne sredine i održivog razvoja u nastavni 

proces i školsku kulturu. Tokom projekta škole će izrađivati i sprovoditi akcione planove za 

unapređenje školske kulture zaštite životne sredine, za čije sprovođenje je obezbeđena 

finansijsku podrška. Time će škole biti u mogućnosti da sprovedu konkretne inicijative u lokalnim 

zajednicama. Aktivnim uključivanjem lokalnih zajednica, projekat STEP teži da doprinese 

razvoju podsticajnog okruženja za zaštitu životne sredine i održivi razvoj na lokalnom nivou. 

Istovremeno, STEP će doprineti stvaranju šireg okvira za aktivno učešće mladih u procesima 

donošenja odluka u oblasti obrazovanja, zaštite životne sredine i ljudskih prava.  

2. Radni zadatak I uloga I odgovornost 

Projekat predviđa, pored rada posebnih stručnjaka nosioca projekta i ostalih partnera, i rad 

jednog stručnjaka Zelene liste Srbije na razvoju sveobuhvatnih programa izgradnje kapaciteta 

za učenike i jednog stručnjaka  za razvoj sveobuhvatnog programa izgradnje kapaciteta za 

nastavnike i ostalo školsko osoblje. Zadatak stručnjaka je: 

Učešće u razvoju sveobuhvatnih programa izgradnje kapaciteta za učenike (jedan stručnjak) i 

nastavnike (jedan stručnjak) za škole u projektu na teritoriji Srbije.  

Oba programa fokusiraće se na odabrane teme iz oblasti životne sredine kao što su zagađenje 

vazduha, klimatske promene i njihovo ublažavanje, upravljanje otpadom, zaštita prirode, 

metodologija istraživanja životne sredine i organizovanje lokalnih ekoloških akcija. Pored toga, 

program će negovati liderske veštine i građansko/omladinsko učešće, osnažujući učenike da 

postanu vršnjački edukatori u svojim školama i agenti promena u školskoj kulturi i aktivnom 

učenju. Program treba da opremi učenike znanjem, veštinama i samopouzdanjem da se zalažu 

za pitanja životne sredine, pokreću projekte i inspirišu svoje vršnjake da preduzmu akciju. Kroz 

interaktivne radionice, simulacije i projekte iz stvarnog sveta, učenici će razviti veštine kritičkog 

razmišljanja, komunikacije i saradnje koje su neophodne za efikasno liderstvo i građansko 

angažovanje 

Program izgradnje kapaciteta za nastavnike i ostalo školsko osoblje će se fokusirati na 

metodologije nastave koje unapređuju ekološko obrazovanje. Ovo uključuje učenje zasnovano 

na projektima, dizajniranje scenarija nastave, nastavu i učenje van učionice i izgradnju 

partnerstava sa akterima u lokalnoj zajednici. Program ima za cilj da opremi edukatore alatima i 
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strategijama za efikasno integrisanje tema životne sredine u svoj nastavni plan i program i 

uključivanje učenika u smislena iskustva učenja. 

Pored razvoja programa za učenike i nastavnike, angažovanje podrazumeva: 

• Saradnja sa stručnjacima koji će raditi na razvoju istih programa iz redova partnerskih 

organizacija. 

• Redovna komunikacija sa učesnicima aktivnosti i medijima, medijskim platformama I 

društvenim mrežama. 

• Komunikacija I saradnja sa odgovarajućim koordinatorima projekta Zelene liste Srbije, 

Centra za obrazovne politike i ostalih projektnih partnera, saradnju sa njihovim 

stručnjacima i učešće u zajedničkim aktivnostima, sastancima I konferencijama. 

3. Vremenski okvir zadatka 

Dva stručnjaka će raditi na razvoju sveobuhvatnih programa izgradnje kapaciteta i to jedan za 

učenike (6 dana) i jedan za školsko osoblje (6 dana), ukupno 12 dana u toku trajanja projekta. 

Radiće 10 radnih dana (5 dana po stručnjaku) u periodu od 2 meseca u prvoj godini i 2 radna 

dana (1 dan po stručnjaku) u drugoj i trećoj godini kao revidiranje prethodno razvijenih 

programa. Angažovanje počinje od 15. juna 2025. godine. 

4.Zahtevi 

Potrebno znanje/stručnost/veštine: 

• Visokoškolsko obrazovanje u oblasti društvenih nauka, ekologije  ili drugih relevantnih oblasti 

• Dokazano iskustvo u razvoju i sprovođenju programa izgradnje kapaciteta obrazovnih 

institucija, sa fokusom na oblasti delovanja zaštite životne sredine, saradnje sa civilnim 

sektorom I drugim institucijama i rada sa mladima 

• Dugogodišnje iskustvo u sektorima obrazovanja, zaštite životne sredine, civilnog društva  i/ili 

rada sa mladima  

• Dobro poznavanje ekološke problematike 

5. Dokumentacija za prijavu 

Zainteresovani stručnjaci treba da dostave sveobuhvatnu biografiju (CV), koja pokazuje zahteve 

za sprovođenje programa izgradnje kapaciteta za studente i finansijsku ponudu (ukupna cena 

usluge). 

Sve informacije i dokumenti mogu se dostaviti na srpskom ili engleskom jeziku. 

Svi zainteresovani stručnjaci treba da izraze svoje interesovanje najkasnije do 05. juna 2025. 

godine, slanjem biografije,  na sledeću adresu: zelenalistasrbije@gmail.com  
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